

兴安集团一线保安员“五四”特别篇

## 争做排头兵 建功新时代

通讯员 郭蓉 成玉成 张倩

自1998年成立以来,兴安集团由小到大、由弱到强,始终将“为客户平安幸福而存在”作为自己的使命,坚持把维护人民群众生命财产安全放在心中最高位置,把履行社会责任放在首位。如今,该集团已发展为集

人力防范、技术防范、普铁护路、轨道交通、高铁、机场安保安检、保安职业培训与技能鉴定、劳务派遣、消防设施设计施工与维修、物业管理与酒店管理于一体的综合性企业集团。

兴安集团的发展,离不开一线保安员的恪尽职守和默默奉献。在“五四”青年节来临之际,兴安集团大力倡导传承和发扬五四精神,号召所有员工向一线优秀保安员看齐,以奋发向上的精神状态建功新时代。

## 张小奇:用心做事态度决定成败

入职已2年的张小奇是一名退伍军人,目前在武汉天河机场驻岗,并已在机场参与高级别安保工作近百次,两次获评湖北省优秀保安,2022年被湖北省安防协会评定为“最美劳动者”。他觉得工作中最大的收获,是在保障旅客安全的同时,也可以为他们解决许多困难与问题;得到旅客认可的同时,也收获到很多宝贵经验。

今年4月3日,张小奇巡查至机场12号门时,发现出口处的手推车上有旅客遗失的一个女士手提包。他第一时间指示队员对该包进行防爆安全检测,确认安全后将包放置防爆桶内,同时拨打了机场公安电话。两分钟后,一名旅客着急赶来询问是否见到一个手提包,并正确描述出该手提包特征和里面所装物品。张小奇确认对方是失主后,将手提包交还。该旅客自行打开包,确认里面有身份证、银行卡及现金1万余元。



无误。该旅客称,自己是着急打车回家,出航站楼之后忘记将包从手推车上拿下来,上了出租车之后才发现自己的包不见了。随后该旅客拿出500元现金表示感谢,被张小奇婉拒。

对于未来的工作,张小奇说:“我会不断提升自己的专业知识,与同事们一起为兴安集团成为全国一流保安公司而努力。”

## 闫玉婕:在岗一分钟干好60秒

今年3月入职的闫玉婕目前是兴安集团驻武汉地铁的一名安检班长,从最初协助班长开展安检工作,到成为班长带领同事履职尽责,她的成长有目共睹。

有一次,一名乘客欲携带小鸭子进地铁站,但根据武汉轨道交通禁止乘客携带物品目录,鸭子是不能带进站乘车的。闫玉婕与同事反复与乘客沟通无果,对方始终坚持要带鸭子进站。闫玉婕坚持原则毫不退让,将情况通知上级领导,最后终于成功说服乘客换乘公交。

闫玉婕觉得,来到兴安集团后才真正了解地铁安检这份工作,学会了如何与乘客沟通交流,引导乘客自觉接受安全检查,避免不必要的冲突和麻烦,还在这里认识结交了称心如意的朋友。

对于今后的工作,闫玉婕觉得主要



是恪尽职守,为地铁安检以及社会群众贡献自己的一份力量,在岗一分钟,干好60秒。目前闫玉婕已通过研究生复试,在校拟录取名单中,正常情况下9月份会回校继续读书,所以希望自己未来不管在任何领域都可以不忘初心,继续前行。

## 王学增:不忘初心方得始终

王学增现为兴安集团驻武汉站安检队安检班长,自成为一名安检人员以来,始终对自己坚持高标准严要求。近年来先后参加了全国两会、服贸会、亚运会、北京冬奥会等各种重大活动期间车站安保任务,坚定守护了旅客的出行安全,多次受到集团嘉奖、旅客表扬和赠予锦旗。他工作中能正确处理苦与乐、得与失、个人利益和集体利益的关系,总是不折不扣服从领导安排,岗位上做到兢兢业业、刻苦辛勤,用个人的力量维护公司的声誉。

2022年北京冬奥会期间,为了保障铁路站点安全无虞,王学增和同事们以最高标准执行安检任务,在岗位上连续奋战40天无休。当时恰逢新年之际,除夕晚上他仍在车站值班。令他没



有想到的是,集团领导来到一线对他们进行了慰问,让他十分感动。他和同事们振奋精神,毫无怨言、不折不扣完成了这次的安检任务,受到车站方的好评。回顾自己的保安生涯,他用座右铭来回答,那就是“不忘初心,方得始终”。

## 骆传桥:忠诚守护客户财产安全

骆传桥于2015年1月入职兴安集团,入职八年多来一直在平凡中提升自己的工作能力,在平凡中凝聚同事的信心。他总是能创造性完成好客户单位的各项任务,做好客户单位与兴安集团的桥梁,得到了兴安集团与客户的好评,多次被评为优秀共产党员、优秀班长,他带领的班组也多次被获评先进班组。

“工作中没有如果,只有后果与结果”。作为一名下岗职工,骆传桥十分感恩兴安集团为他提供工作平台,始终不忘提升自己的各项技能,树立兴安形象,忠诚守护客户财产安全。有一次晚上9点多,他在客户单位巡逻时发现围墙铁丝网被剪,立即报警并协助警察抓获偷盗电缆者一名,并缴获电动车等作案工具,找回了被盗电缆。几个月后,



他巡逻时发现围墙外有可疑人员,便主动上前查询。对方做贼心虚见他靠近准备驾车逃跑,骆传桥马上驾车进行拦截,迫使对方弃车逃离。骆传桥随即报警,并将缴获车辆交由公安机关处理。他忠诚守护客户单位财产安全的英勇事迹,也受到集团领导高度赞赏。

## 刘潘:安全无小事责任大于天

26岁的刘潘现任兴安集团驻武汉站安检队队长,2021年入职。虽然入职时间不长,但他自任安检队队长一职以来,带领全体班长认真落实工作要求,迎接各级领导检查30余次,均无问题发生,维护了公司品牌形象,并曾代表兴安集团赴外地进行安保工作经验交流,各项工作得到高度认可。

进入兴安集团工作的这两年,刘潘最大的收获是性格和视野得到了磨炼和提升,并一直牢记自己的入门第一课,“安全无小事,责任大于天”。有一次春运期间,一天早上有位阿姨特别着急赶车,但因为第一次来坐车不熟悉车站内格局,过完安检后向刘潘求助,称不知道在哪上车,非常着急。经过查询,刘潘发现这位阿姨所乘高



铁仅有5分钟便将停止检票了,连忙为她带路并将她送上车。临别时,阿姨给了刘潘一包喜糖,感谢他的热心帮忙,祝愿他和同事新年快乐。刘潘说,虽然这只是一件小事,但证明了他这份工作的价值和意义。

## 李春生:没有最好只有更好

李春生三年前入职兴安集团时已经47岁,相较于年轻同事来说,精力与体力都处于劣势。但他并未因此放松对自己的要求,工作兢兢业业,认真负责,并通过日常工作和自己努力学习考到了消防设施操作员中级职称证书,还被公司评为先进个人、先进班长,他所带领的班组也获得先进集体荣誉称号。

有一次,一位六十多岁的婆婆来到李春生值勤的汉口银行咸宁分行办理业务,突发疾病倒地不起。李春生救人为主,马上和银行大堂经理一起将婆婆送到市中心医院就医,因为送医及时让这位婆婆脱离危险。去年5月,李春生在值勤时突然火灾警报大作,他迅速赶到监管室,通过消防电脑查看到报警的具体部位,并第一时间赶到现场用灭火



器灭火。经查,该事件系有人将未熄灭的烟头扔到垃圾桶里面引起烟雾,触发感烟探测器报警,所幸灭火及时未造成损失。回顾这几年来的安保工作,李春生说,今后的工作要继续戒骄戒躁,用学到的专业知识做好本职工作,因为“没有最好只有更好”。